
A könyvtárosok és az intézmények egyaránt elégedettek voltak -a tanfolyamok­
kal. Az ötéves program az előzetes közvéleménykutatás adatainak és a könyvtárügy 
fejlődéséből várható igényeknek egybevetésével alakult ki. A tanfolyamok meghirde­
tésekor többnyire kiderült, hogy az adott szakterület továbbképzési igénye a kikép­
zendők számát illetően többszörösen felülmúlja a tervezettet. A legnagyobb igény 
az osztályozok körében jelentkezett, s ezért más szakterületek rovására ezt a tan­
folyamot egymás után háromszor meg kellett ismételni. A gyermekikönyvtár ősi fan- 
folyamot kétszer szerveztük meg, de a könyvtárak kérik az olvasószolgálatos és a 
zenei továbbképző tanfolyam ismételt megszervezését is. A könyvtári vezetőképzés 
pedig olyan társadalompolitikai igény, amelynek folyamatosan eleget kell tennünk. 
A KMK oktatási osztályának teherbíró képessége és a helyiséggondok — különösen 
a párhuzamosan m űködtetett népes könyvtárosképző szaktanfolyamok m iatt — erő­
sen korlátozták a lehetőségeket.

A hosszú tanfolyamokon a tanult ismeretélv számonkérése alapján, kiadott bizo­
nyítványoknak erkölcsi értékük van: jogilag nem adtak tulajdonosaiknak, az öt év 
alatti csaknem 400 részvevőnek a kezébe magasabb képesítésről tanúskodó dokumen­
tumot. Szakmai értékük a nagyobb tudással végzett munkában nyilvánul meg. A tan­
folyamok több könyvtárost ösztönöztek a további önképzésre, elméleti tevékenységre, 
kutatási eredményeik publikálására, tudományos fokozat megszerzésére. E tovább­
képzés teljesítette hivatását.

Mégis szóvá kell tennünk a könyvtárosokban élő jogos igényt, hogy szakmai 
„súlygyarapodásuk” valamilyen jogi formában is kifejezésre jusson. E rendszer be­
vezetésekor a minisztérium könyvtárügyi osztálya ígéretet te tt arra, hogy az új 
könyvtárosi besorolási szabályzatban a  szakképzettség mellett e bizonyítottan magas 
szántű továbbképzésben szerzett tudást is figyelembe fogják venni.
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A könyvtárosegyesület műszaki szekciójának 
debreceni összejövetele

A műszaki könyvtáros szekció ez évi 
vidéki összejövetelét június 17—18-án 
Debrecenben, tarto tta az ottani egyetemi 
könyvtárnak és az agrártudományi egye­
tem könyvtárának vendégeként.

Az első napon Vajda Erik, a szekció 
vezetője a gyártmányismertetőkről, az á l­
ta la  használt szakkifejezés szerint „ter­
mékinformációs dokumentumokról”
(gyártmánykatalógusokról, prospektusok­
ról, kezelési utasításokról stb.) szólt és 
elmondotta, hogy jóllehet ezek ham ar el­
évülnek, mégis nagy a jelentőségük a 
kínálati piac áttekintése, a gyártmányfej­
lesztés és a helyes beszerzési-beruházási 
döntések szempontjából. Feldolgozásuk és 
a  tájékoztatásban való felhasználásuk 
mégsem kielégítő. Ezért javaslatot tett a 
feldolgozás új módszereire. A visszakere­
sésre példáúl véleménye szerint elsősor­
ban a tárgyszavas index alkalmas.

A Kossuth Lajos Tudományegyetem 
könyvtára 'kötelespéldányként rendszere­
sen m egkapja a vállalati irodalmat. 
Csűry István  igazgató a könyvtárnak ez­
zel kapcsolatban végzett m unkáját ismer­
tette. Az intézmény — mondotta — vál­
lalkozott arra, hogy az NTMIR (Nemzet­
közi Tudományos Műszaki Információs

Rendszer) keretén belül rendszeresen fel­
tárja  ezt az anyagot, s ha a jövőben 
megkapja a szocialista országok gyártmá­
nyait ismertető dokumentumokat, ezek­
ről is tájékoztatást fog nyújtani. A 
könyvtár különben 1975-től bekapcsoló­
dott a  NTMIR „Ipari katalógusok és 
prospektusok nemzetközi információs 
rendszeriébe, feldolgozza és továbbítja 
a bázisszerveknek a Magyarországon köz­
rebocsátott gyártmányismertető doku­
mentumokat. A tagországok közti szolgál­
tatás 1980-ra épül ki rendszeresen. Erről 
a tevékenységről Pukánszky Béláné, a 
könyvtár tudományos főmunkatársa szá­
molt be.

A szekció az előadások, valam int De­
zső László és Zoltán Imre kiegészítő re ­
ferátuma után ajánlásokat fogadott el az 
ágazati gyártmányismertető dokumentu­
mok hozzáférhetőségének javítására.

A második napon Bilincsi Lajos igaz­
gató bem utatta a Debreceni Agrártudo­
mányi Egyetem könyvtárát, s ezzel kap­
csolatban részletesen kitért a termelő­
üzemekkel kialakított információs kap­
csolat módszereire és eredményeire.

A programot könyvtárlátogatások egé­
szítették ki. (V. M.)
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